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Методологія дослідження. Методологічну основу дослідження становить системний 

підхід, що поєднує теоретичні засади смартекономіки з практичними інструментами оціню-

вання регіонального потенціалу. Для побудови інтегрального смартіндексу використано бага-

товимірний підхід до вибору індикаторів, метод нормалізації даних для усунення розмірнос-

тей, а також ентропійний метод для визначення вагових коефіцієнтів індикаторів. Модельна 

частина базується на економіко-математичних методах, зокрема кластерному аналізі (алго-

ритм k-середніх) для групування регіонів за схожими профілями смартрозвитку, а також ре-

гресійному аналізі для встановлення залежностей між рівнем смартпотенціалу та показника-

ми соціально-економічного розвитку. Запропонований підхід дозволяє забезпечити 

об’єктивну кількісну оцінку смартпотенціалу та сформувати практичні рекомендації щодо 

регіональної політики в умовах цифрової трансформації. 

Результати. Розроблено методичний інструментарій, який передбачає нормалізацію  

різнорідних індикаторів, визначення вагових коефіцієнтів за допомогою ентропійного аналі-

зу та обчислення інтегрального індексу. Формалізовано процедуру розрахунку індексу на 

основі субіндексів для кожного блоку смартпотенціалу з використанням математичних фор-

мул. Методологія включає кластерний аналіз для групування регіонів за подібністю їх смарт-

профілів та регресійні моделі для визначення взаємозв'язку між рівнем смартпотенціалу та  

показниками соціально-економічного розвитку. 

Новизна. Наукова новизна дослідження полягає у формуванні багатовимірного підходу 

до оцінювання, що враховує не лише традиційні фінансово-виробничі показники, але й  ас-

пекти цифрової трансформації. Удосконалено методичний інструментарій оцінювання регіо-

нального розвитку шляхом розробки формалізованої математичної моделі. 

Практична значущість. Практичне значення результатів зумовлене створенням уні-

версального інструменту для порівняльного аналізу регіонів України, що дозволяє здійсню-

вати об'єктивне рейтингування, виявляти сильні та слабкі сторони територій, формувати об-

ґрунтовані управлінські рішення щодо пріоритетів інвестицій і програм підтримки іннова-

ційного розвитку. Запропонована модель адаптована до національних особливостей інфор-

маційного забезпечення, що робить її практично застосовною в умовах України. 

Ключові слова: смартпотенціал регіонів, інтегральний смартіндекс, моделювання, циф-

рова трансформація регіонів, інформаційно-аналітична модель, кластеризація регіонів, ре-

гресійний аналіз, нормалізація та зважування показників, регіональна політика розвитку. 

 

Постановка проблеми. У сучасних 

умовах трансформації економіки на основі 

цифрових технологій та інноваційного  роз-

витку зростає значення формування інтелек-

туального середовища, що сприяє появі так 

званих «розумних» регіонів (смартрегіонів). 

Регіональна політика дедалі більше фокусу-

ється на підвищенні ефективності викорис-

тання наявного  потенціалу з урахуванням 

цифровізації,  відкритості до технологічних  
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змін і здатності адаптуватися до викликів 

глобальної конкуренції. 

У цьому контексті актуальним стає пи-

тання оцінки рівня «розумності» регіонів, 

що охоплює не лише цифрову інфраструк-

туру, а й інші  важливі  компоненти – люд-

ський капітал, управлінські практики, еко-

логічну відповідальність, підприємницьке 

середовище тощо. 

Незважаючи на зростаючу увагу до ці-

єї теми, в Україні поки що відсутня єдина 

підходяща система оцінки смартпотенціалу 

регіонів, яка дозволила б порівнювати їх 

між собою, виявляти сильні й слабкі сторо-

ни, а також визначати пріоритети для дер-

жавної підтримки та інвестицій. Крім того, 

значна частина наявних підходів до аналізу 

інноваційного потенціалу не враховує спе-

цифіку сучасних викликів цифрової транс-

формації. 

У зв’язку з цим виникає необхідність 

розробки інтегрованого підходу до кількіс-

ної оцінки смартпотенціалу регіонів Украї-

ни. Такий підхід має передбачати форму-

вання системи індикаторів, що охоплюють 

ключові аспекти «розумного» розвитку, їх 

нормалізацію, визначення вагових  коефіці-

єнтів та обчислення узагальненого індексу. 

На основі отриманих значень стає можли-

вим здійснення порівняльного аналізу регі-

онів, ідентифікація закономірностей та фор-

мування рекомендацій щодо підвищення 

інноваційної спроможності територій. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. У сучасній науковій та прикладній 

літературі поняття «смартрегіон» трактуєть-

ся як територіальна система, здатна викори-

стовувати сучасні цифрові технології, інте-

лектуальні ресурси та інноваційні підходи 

для забезпечення сталого соціально-

економічного розвитку, підвищення якості 

життя населення та ефективного управління 

ресурсами  [1, 2]. Такий регіон відзначається 

високим рівнем взаємодії між владою, біз-

несом, наукою та громадянами, що забезпе-

чується завдяки застосуванню розумних 

технологічних рішень у різних сферах – від 

інфраструктури до управління даними.  

Відповідно, смартпотенціал регіону 

можна визначити як сукупність ресурсів, 

інфраструктурних можливостей, організа-

ційних і технологічних чинників, які дозво-

ляють йому реалізовувати концепцію «ро-

зумного розвитку». До складу цього потен-

ціалу зазвичай включають такі компоненти 

[3, 4]: 

– цифрову інфраструктуру (розвине-

ність інформаційно-комунікаційних техно-

логій, наявність високошвидкісного Інтер-

нету, цифрові сервіси); 

– людський капітал (рівень освіти,  

цифрова грамотність, інноваційна актив-

ність населення); 

– інституційне середовище (ефектив-

ність місцевого управління, рівень прозо-

рості та доступності електронних послуг); 

– економічну інноваційність (частка 

витрат на дослідження й розробки, кількість 

стартапів, впровадження нових технологій); 

– екологічну складову (енергоефектив-

ність, сталий транспорт, управління відхо-

дами тощо). 

Поняття смартпотенціалу тісно пов’я-

зане з концепцією інноваційної економіки, 

адже саме здатність регіону до впроваджен-

ня технологічних та організаційних новацій 

виступає запорукою його сталого розвитку в 

умовах цифрової трансформації [5]. Висо-

кий рівень смартпотенціалу, як правило, 

корелює з активністю інноваційного середо-

вища, ефективністю використання ресурсів 

та конкурентоспроможністю регіональної 

економіки. 

У світовій практиці протягом остан-

нього десятиліття сформувалося кілька під-

ходів до оцінки рівня смартрозвитку. Одним 

із найвідоміших є індекс Smart City, що роз-

робляється різними організаціями, зокрема 

IESE Cities in Motion Index, Smart City Index 

від IMD, а також European Smart City Model 

[6]. У більшості таких моделей оцінювання 

базується на використанні груп індикаторів, 

які охоплюють такі напрями, як: 

– розумне управління (smart 

governance); 

– розумна економіка (smart economy); 

– розумна мобільність (smart mobility); 

– розумне середовище (smart    

environment); 

– розумне життя (smart living); 

– розумні люди (smart people). 

Варто зауважити, що переважна біль-

шість наявних індексів орієнтовані на міста, 

однак  частина з них  адаптована до  регіо-
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нального рівня. Так, у  межах  Європейсько-

го Союзу впроваджується підхід до «розум-

ної спеціалізації» регіонів, який передбачає 

виявлення сильних сторін територій, стиму-

лювання інноваційних екосистем та  під-

тримку технологічних кластерів [3]. Ці під-

ходи можуть слугувати основою для ство-

рення методик оцінювання смартпотенціалу 

не лише в міських агломераціях, а й у шир-

ших територіальних одиницях. 

У національному контексті оцінка 

смартпотенціалу може стати важливим до-

повненням до загальноприйнятих методик 

аналізу інноваційного потенціалу регіонів 

[2, 4]. Традиційні оцінки, які базуються пе-

реважно на фінансових і виробничих показ-

никах, не завжди враховують нові виклики 

цифрової трансформації, зокрема рівень 

цифрової готовності громад, наявність    

електронного урядування чи ступінь вклю-

ченості громадян до процесів управління. 

Водночас смартпідхід дозволяє подивитися 

на потенціал регіону з урахуванням широко-

го спектру соціально-технологічних факто-

рів, що забезпечують не лише інновацій-

ність, але й адаптивність та сталий розвиток. 

Таким чином, розробка адаптованої до 

українських реалій моделі оцінки смарт-

потенціалу є актуальним науковим завдан-

ням, що поєднує концептуальні підходи сві-

тового досвіду з потребами регіональної 

політики України [1, 5]. Це дає змогу визна-

чити слабкі ланки в системі  регіонального  

розвитку та сформулювати більш точкові,   

ефективні управлінські рішення. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є обґрунтування концептуального під-

ходу та розробка економіко-математичної 

моделі оцінювання смартпотенціалу регіонів 

України, що ґрунтується на системі релеван-

тних індикаторів і дозволяє здійснювати 

комплексну діагностику, враховуючи показ-

ники цифрової інфраструктури, людського 

капіталу, управління та прозорості, енерго-

ефективності та екологічності, підприємни-

цького середовища. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Оцінювання смартпотенціалу регіо-

ну передбачає передусім чітке розуміння 

його складових та можливість їх кількісного 

вимірювання. У цьому контексті ключовим 

завданням є побудова такої системи індика-

торів, яка відображала б не лише наявний 

рівень розвитку, а й здатність регіону до 

динамічного зростання в умовах цифрової 

трансформації та інноваційної конкуренції. 

Система має бути збалансованою за змістом, 

структурою та джерелами інформації, а та-

кож пристосованою до умов реального ін-

формаційного забезпечення на регіонально-

му рівні в Україні. 

Доцільно орієнтуватися на багатовимі-

рний підхід, у межах якого смартпотенціал 

розглядається як складне соціально-еко-

номічне явище, що поєднує як традиційні 

елементи регіонального розвитку, так і нові 

параметри, пов’язані з цифровізацією, від-

критими даними та технологічною адаптив-

ністю. Особливе місце займає цифрова ін-

фраструктура, яка формується не лише за 

рахунок технічного забезпечення (напри-

клад, доступ до широкосмугового інтерне-

ту), а й за допомогою розвинених електрон-

них сервісів, рівня цифрової взаємодії між 

громадянами та владою, а також доступнос-

ті онлайн-платформ у сфері освіти, медици-

ни, транспорту й управління ресурсами. 

Водночас оцінювання рівня людського 

капіталу не обмежується стандартними по-

казниками освіти, а охоплює і такі важливі 

характеристики, як готовність до освоєння 

цифрових інструментів, участь у безперерв-

ному навчанні, наявність кадрів для іннова-

ційної економіки. Варто також враховувати 

ступінь участі населення в громадських іні-

ціативах, які пов’язані з розвитком міського 

середовища, інклюзивністю та соціальною 

відповідальністю. 

У системі індикаторів не менш важли-

ву роль відіграє характеристика інституцій-

ного середовища. В умовах регіональної 

диференціації в Україні  показники  прозо-

рості органів місцевого самоврядування, 

ефективності публічного адміністрування та 

доступності публічних послуг стають мар-

кером того, наскільки регіон готовий до ін-

теграції в цифрову економіку. Так само ува-

га приділяється питанням  енергоефектив-

ності та екологічної відповідальності, адже 

сучасні тренди розвитку передбачають не 

лише технічну модернізацію, а й перехід до 

сталих форм господарювання. 

Окремий пласт формують індикатори, 

що стосуються підприємницького середо-
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вища та інноваційної активності. Їх оцінка 

дозволяє виявити рівень розвитку малого та 

середнього бізнесу, залучення інвестицій, 

кількість реалізованих інноваційних проєк-

тів, а також наявність умов для появи ста-

ртапів і технологічних ініціатив. Важливо, 

що ці параметри нерідко пов’язані не лише з 

об’єктивними економічними чинниками, а й 

з дією сприятливого інституційного та  ін-

формаційного фону. 

Під час формування індикаторної бази 

дослідження доцільно використовувати від-

криті статистичні джерела, зокрема дані 

Державної служби статистики України, ана-

літичні матеріали про стан реалізації регіо-

нальних стратегій розвитку, інформацію з 

національної платформи моніторингу стало-

го розвитку та показники, що збираються в 

межах цифрових дашбордів Міністерства 

цифрової трансформації. За наявності мож-

ливостей доцільно залучати й міжнародні 

бази даних, наприклад, матеріали Євростату, 

Світового банку, OECD, які дозволяють  

зіставляти українські регіони з аналогічни-

ми адміністративними одиницями в Європі 

за вибраними критеріями. 

Таким чином, побудова системи інди-

каторів для оцінки смартпотенціалу є кри-

тично важливою передумовою для подаль-

шого моделювання [7]. Вона забезпечує ос-

нову для кількісного аналізу, обґрунтування 

регіональної політики та впровадження 

практичних рішень у сфері розвитку «розум-

них» територій в Україні. 

Узагальнення викладеного дозволяє 

виокремити п’ять ключових рівнів реалізації 

підходу до моделювання смартпотенціалу 

регіонів. Кожен із них відображає певний 

аспект – від теоретичних засад до практич-

ного застосування результатів моделювання 

для потреб регіональної політики. 

На рисунку 1.1 наведено концептуаль-

ну схему моделювання смартпотенціалу 

регіонів України, яка відображає послідов-

ність і взаємозв’язок таких рівнів: теорети-

ко-методологічного, методичного, інстру-

ментального, модельного та практичного.  
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Рис. 1. Схема концепції моделювання процесу оцінювання смартпотенціалу регіонів 

Джерело: авторська розробка 
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Такий підхід забезпечує цілісність і 

логіку реалізації дослідження – від осмис-

лення основ смартекономіки до формування 

прикладного інструменту для підтримки 

управлінських рішень у сфері регіонального 

розвитку. 

Загальну логіку дослідження та послі-

довність етапів моделювання смартпотенці-

алу регіонів України для оцінки їх іннова-

ційного розвитку представлено на рисунку 

2. Запропонована схема ілюструє комплекс-

ний підхід, що охоплює процес від форму-

вання системи індикаторів до розробки 

практичних рекомендацій щодо регіональної 

політики на основі проведеного аналізу.  

 

 
Рис. 2. Моделювання процесу оцінювання смартпотенціалу регіонів України  

Джерело: авторська розробка
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зібрані на етапі формування індикаторної 

бази, у формалізовану систему – інтеграль-

ний смартіндекс. Такий індекс має слугува-

ти універсальним вимірником, що дає змогу 

порівнювати регіони між собою, виявляти 

лідерів і аутсайдерів у контексті цифрової та 

інноваційної трансформації, а також виявля-

ти зв’язки з іншими ключовими параметра-

ми соціально-економічного розвитку. 

Першим етапом побудови моделі є   

підготовка вихідних даних. Оскільки інди-

катори вимірюються в різних одиницях і 

мають різний масштаб, доцільно застосува-

ти процедуру нормалізації . Це дозволяє  

привести всі показники до єдиного інтерва-

лу, зазвичай від 0 до 1, що забезпечує їх ко-

ректну інтеграцію в загальну формулу. Для 

цього можуть використовуватись як класич-

ні методи лінійного перетворення, так і 

більш складні варіанти, які враховують  

особливості розподілу значень, наявність 

викидів або асиметрії. 

Нормалізація різних типів індикаторів 

[8, 9]: 

– для показників-стимуляторів (чим 

більше значення, тим кращий рівень розвит-

ку): 

min

max min

ij

ij

x x
z

x x





,  (1) 

– для показників-дестимуляторів (чим 

менше значення, тим кращий рівень розвит-

ку): 

max

max min

ij

ij

x x
z

x x





,  (2) 

де 
ijz –  нормалізоване значення j-го 

показника для i-го регіону; 
ijx  – вихідне 

значення показника; minx та maxx – мінімальне 

та максимальне значення даного показника 

серед усіх регіонів. 

Наступним важливим кроком є визна-

чення вагової структури індикаторів. У кон-

тексті смартпотенціалу, де поєднуються як 

кількісні, так і якісні характеристики, постає 

питання: чи варто надавати однакову вагу 

всім компонентам, чи враховувати їхню ре-

альну значущість? Існує кілька підходів до 

цього завдання. Один із них передбачає за-

лучення експертів, які надають оцінки за 

допомогою методів парного порівняння або 

шкалювання. Інший базується на викорис-

танні статистичних методів, зокрема ентро-

пійного аналізу, що дозволяє обчислити ва-

ги на основі внутрішньої варіативності кож-

ного показника: чим вищий рівень інформа-

ційної насиченості індикатора, тим більшою 

є його роль у загальному індексі. Також мо-

жливо використання ієрархічного підходу, 

наприклад, AHP (Analytic Hierarchy Process), 

який дозволяє узгодити суб’єктивні оцінки з 

формалізованою структурою. 

Розрахунок вагових коефіцієнтів мето-

дом ентропійного аналізу [10, 11]: 

1

1

(1 )

j

j m

jj

E
w

E






,  (3) 

де 
jw – вага j-го показника; 

jE – ентро-

пія j-го показника, яка розраховується за 

формулою: 

1

1
ln

ln

n

j ij ij

i

E p p
n 

   ,  (4) 

де n – кількість регіонів; 
ijp – частка i-

го регіону в загальній сумі j-го показника. 

На основі нормалізованих та зважених 

даних інтегральний індекс обчислюється як 

агрегована оцінка, що узагальнює всі част-

кові показники. Структурно він може мати 

як просту адитивну форму, де всі індикато-

ри додаються з відповідними вагами, так і 

більш складну – з урахуванням взає-

мозв’язків між підсистемами або із застосу-

ванням багатовимірного індексування. На-

приклад, модель може передбачати побудо-

ву окремих субіндексів для кожного блоку 

смартпотенціалу – цифрової інфраструкту-

ри, людського капіталу, енергоефективності 

тощо – з подальшим їх об’єднанням у зага-

льний показник. 

Розрахунок інтегрального смартіндек-

су [12]: 

i jSI w Zij  ,  (5) 

де SI – значення смартіндексу для i-го 

регіону; 
jw – вага j-го показника, Zij – нор-

малізоване значення j-го показника для i-го 

регіону. 

Розрахунок окремих субіндексів для 

кожного блоку смартпотенціалу: 
k k k

i j ijSI w Z  ,  (6) 

де k

iSI – значення k-го субіндексу для 

i-го регіону; 
k

jw – вага j-го показника в ме-
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жах k-го субіндексу; 
k

ijZ – нормалізоване 

значення j-го показника k-го субіндексу для 

i-го регіону. 

Розроблена модель дозволяє не тільки 

здійснювати рейтингування регіонів, а й 

застосовувати її для глибшого аналізу шля-

хом використання методів економіко-

математичного моделювання. Зокрема, клас-

терний аналіз дає змогу об’єднати регіони за 

подібністю їх смартпрофілів. Одним із най-

більш придатних методів є кластеризація за 

алгоритмом k-середніх, яка дозволяє вияви-

ти типові групи регіонів – наприклад, циф-

рові лідери, перспективні зони розвитку, або 

регіони з недостатньою динамікою смарт-

складової. 

Розрахунок відстані між об'єктами при 

кластеризації методом k-середніх [13]: 

2( , ) ( )k k

i jd i j SI SI  , (7) 

де ( , )d i j  – відстань між i-м та j-м регі-

онами, k

iSI та 
k

jSI  – значення k-го субіндексу 

для i-го та j-го регіонів відповідно. 

Окрім того, регресійний аналіз допо-

магає дослідити взаємозв’язок між рівнем 

смартпотенціалу та іншими індикаторами 

соціально-економічного розвитку, зокрема – 

індексом інноваційної активності, ВРП на 

душу населення, рівнем зайнятості в секто-

рах економіки, що продукують знання. На-

явність значущих кореляцій уможливлює 

побудову моделей прогнозування, що в 

свою чергу дозволяє регіональним  адмініс-

траціям приймати обґрунтовані рішення 

щодо пріоритетів інвестицій і  програм  під-

тримки. 

Формула для побудови регресійної 

моделі, яка оцінює взаємозв'язок між рівнем 

смартпотенціалу та показниками інновацій-

ного розвитку: 

0 1i i m im i

m

Y SI X       , (8) 

де iY  – показник  інноваційного  роз-

витку i-го регіону (наприклад, ВРП на душу 

населення); iSI  – значення смартіндексу для 

i-го регіону; imX  – контрольні змінні; 0 , 1

, m  – коефіцієнти регресії, i  – випадкова 

похибка. 

Таким чином, формалізація оцінки 

смартпотенціалу через розробку концепту-

альної та математичної моделі створює пе-

редумови для об'єктивного вимірювання й 

активного управління розвитком регіонів у 

контексті цифрової трансформації. 

Висновки. В умовах цифрової транс-

формації та зростаючої потреби у підви-

щенні конкурентоспроможності регіонів 

України особливої актуальності набуває 

комплексна оцінка їхнього смартпотенціалу. 

Проведене дослідження підтвердило доціль-

ність використання багаторівневої моделі, 

що охоплює теоретико-методологічний, ме-

тодичний, інструментальний, модельний і 

практичний рівні. Застосування інтеграль-

ного смартіндексу на основі системи інди-

каторів дозволяє об’єктивно оцінити здат-

ність регіонів до цифрового, соціального, 

інституційного, екологічного та інновацій-

ного розвитку. 

Запропонована методика дозволяє   

формалізовано порівнювати регіони, вияв-

ляти їхні сильні й слабкі сторони, здійсню-

вати кластеризацію за типами смартрозвит-

ку та прогнозувати вплив окремих факторів 

на соціально-економічну динаміку. Залу-

чення економіко-математичних методів – 

зокрема нормалізації, ентропійного аналізу, 

кластеризації та регресійного моделювання 

– забезпечує аналітичну глибину та обґрун-

тованість результатів. 

Практична реалізація моделі може бу-

ти корисною для органів державної влади та 

місцевого самоврядування при прийнятті 

стратегічних рішень, формуванні регіональ-

них програм розвитку, розподілі інвестицій-

них ресурсів і стимулюванні цифрових   

трансформацій на місцях. Вона також може 

бути інтегрована у державні та муніципальні 

системи моніторингу та оцінювання соці-

ально-економічного потенціалу територій. 

Результати дослідження свідчать про 

необхідність розробки цільових інструмен-

тів підтримки смартініціатив у регіонах, 

особливо в умовах нерівномірного розвитку 

та регіональної диспропорції. Подальші на-

укові розвідки можуть бути зосереджені на 

оцінці ефективності реалізованих смарт-

проєктів, адаптації моделі до рівня територі-

альних громад, а також врахуванні нових 

факторів цифрової зрілості, таких як штуч-

ний інтелект, відкриті дані, кібербезпека та 

стійкість до цифрових ризиків. 
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MODELLING THE PROCESS OF ASSESSING THE SMART POTENTIAL OF REGIONS 

IN THE CONTEXT OF INNOVATIVE DEVELOPMENT 
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Technologies,  

K. O. Udachyna, Ph. D (Econ.), Associate Professor, Ukrainian State University of Science and 

Technologies,  

V. О. Pidhornyi, Post-graduate Student, Ukrainian State University of Science and   Technologies 

  

Methods. The methodological foundation of the research is based on a systems approach that 

integrates the theoretical principles of the smart economy with practical tools for assessing regional 

potential. To construct the integrated smart index, a multidimensional approach was used for the 

selection of indicators, a data normalization method was applied to eliminate dimensionality, and 

the entropy method was employed to determine the weight coefficients of the indicators. The mod-

eling part is based on economic and mathematical methods, in particular cluster analysis (k-means 

algorithm) to group regions by similar smart development profiles, as well as regression analysis to 

identify relationships between the level of smart potential and socio-economic development indica-

tors. The proposed approach enables an objective quantitative assessment of smart potential and the 

development of practical recommendations for regional policy in the context of digital transfor-

mation. 

Results. A methodological toolkit has been developed, which includes the normalization of 

heterogeneous indicators, determination of weight coefficients using entropy analysis, and calcula-

tion of an integrated index. The procedure for calculating the index based on sub-indices for each 

block of smart potential has been formalized using mathematical formulas. The methodology incor-

porates cluster analysis to group regions based on the similarity of their smart profiles and regres-

sion models to determine the relationship between the level of smart potential and socio-economic 

development indicators. 

Novelty. The scientific novelty of the research lies in the formation of a multidimensional ap-

proach to assessment, which considers not only traditional financial and production indicators but 

also aspects of digital transformation. The methodological toolkit for assessing regional develop-

ment has been improved by developing a formalized mathematical model. 

Practical value. The practical value of the results is due to the creation of a universal tool for 

comparative analysis of Ukrainian regions, which allows for objective ranking, identification of 

strengths and weaknesses of territories, and the formulation of well-grounded management deci-

sions regarding investment priorities and programs for supporting innovative development. The 

proposed model is adapted to national characteristics of information support, which makes it practi-

cally applicable in the context of Ukraine. 

Keywords: regional smart potential, integrated smart index, modeling, digital transformation 

of regions, information-analytical model, regional clustering, regression analysis, normalization and 

weighting of indicators, regional development policy. 
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